



PŘEDSEDA

ČESKÉ UNIE SPORTU

JUDr. Miroslav Jansta

V Praze dne 19. ledna 2024

A/4/2024-P

Vážení funkcionáři sportovních klubů a jednot,
vážení činovníci územních pracovišť ČUS,
sportovní přátelé,

jedním z hlavních cílů ČUS je usilovat o zlepšování podmínek pro sport a pro činnost sportovních spolků. Delegáti valných hromad ČUS, zástupci sportovních klubů i národních svazů každoročně ukládají Výkonnému výboru ČUS úkoly k dosažení těchto cílů. ČUS se rozhodujícím způsobem podílí, mimo jiné, nejen na tvorbě strategických vládních dokumentů k rozvoji sportu (naposledy státní koncepce SPORT 2025), ale i na legislativních změnách s dopadem na sport. V nedávné minulosti ČUS zpracovala vlastní návrh možnosti příspěvkového financování ve sportu, který však nestihl být ve funkčním období tehdejší vlády projednán a schválen. ČUS se následně zásadně podílela na dílčí novele stávajícího zákona o podpoře sportu.

Současná vládní koalice nedávno přijala do svého legislativního plánu na rok 2024 přípravu nového zákona o sportu. Stalo se tak díky iniciativě skupiny koaličních poslanců a senátorů a po intervencích představitelů ČUS u všech politických stran, ke kterým vyzvali vedení ČUS delegáti valné hromady ČUS. Pomohl i společný tlak celého sportovního prostředí. V praktické rovině vzešla tato žádoucí širší poslanecká iniciativa z aktivity poslance Mgr. Karla Haase.

Návrh zákona má být hotov v květnu tohoto roku, přípravný proces pod vedením K. Haase postupuje velice rychle a zákon by měl předložit vládě její předseda P. Fiala. Znění zákona připravuje široká skupina odborníků v deseti pracovních skupinách, které koordinuje řídicí tým složený ze zástupců politiků, sportu, ministerstev a Národní sportovní agentury. ČUS je zastoupena v řídicím týmu i v pracovních skupinách.

Právě toho působení ČUS chceme využít a rádi bychom při tom využili náměty od vás, zástupců sportovních klubů a servisních center ČUS. Uvítáme proto vaše připomínky a podněty, co by měl zákon ošetřit, zejména v oblasti vztahů sportovních klubů a obcí, měst, krajů a školského systému, ale i náměty k dalším tématům.

Mohu Vás informovat, že se i díky iniciativě a autoritě ČUS podařilo do pracovních verzí podkladů k přípravě nového zákona prosadit vše podstatné, co jsme diskutovali na našich valných hromadách, poradách sportovních svazů, klubů a jednot i odborných konferencích pořádaných ČUS v minulosti. ČUS bude prosazovat, aby zákon zakotvil zejména tyto principy:

- půjde o zákon o „podpoře sportu“, tedy zůstane zachována autonomie sportovních spolků a stát nebude přímo sport řídit;
- výše celkové podpory sportu ze státního rozpočtu bude stanovena konkrétním parametrem, přičemž cílem musí být srovnání podpory sportu s kulturou;
- zákon umožní v některých oblastech „příspěvkové financování“ sportu, což rozšíří možnosti jeho financování, zjednoduší administrativu a zmírní závislost na státních dotacích;
- bude zřízen (podobně jako v jiných odvětvích) „národní fond rozvoje a podpory sportu“, pro podporu investic a údržby sportovišť, jako jeden z prvků vícezdrojového financování;
- zákon bude předjímat zřízení vlastního ministerstva sportu (možná ve spojení se související oblastí, např. cestovním ruchem)
- zákon definuje „společenskou odpovědnost firem“, obvyklou ve vyspělých zemích, jako další prvek vícezdrojového financování sportu snižující závislost sportu na veřejných rozpočtech;

Návrh zákona musí projít připomínkami všech ministerstev. Z tohoto důvodu nebude jeho přijetí snadné, lze předpokládat řadu kompromisů a není možné předjímat ani definitivní podobu zákona ani to, zda bude předložen a přijat. A to i přesto, že příprava zákona má nyní podporu vládní koalice i opozice.

Nicméně přípravy nového zákona budou v únoru a březnu letošního roku v rozhodující fázi. Jeho přípravy můžete sledovat na zřízené webové stránce <https://novy-komplexni-zakon-o-sportu.webnode.cz/>. Naleznete zde i kontaktní formulář (<https://novy-komplexni-zakon-o-sportu.webnode.cz/kontakt/>), prostřednictvím kterého lze zasílat Vaše podněty a návrhy k přípravě zákona. Zde prosíme o velmi konkrétní a věcná sdělení, ne příliš rozsáhlá, aby zpracovatelé měli prostor všechny došlé náměty roztrždit a vyhodnotit.

Budeme velmi rádi nejen za Vaši podporu při diskusích o připravovaném zákonu s poslanci a senátory ve vašem okolí, ale i za vaše připomínky a návrhy vycházející ze sportovní praxe, které bohužel mnohdy při přípravách legislativních norem chybí.

V úctě

